

秋雨

俗话说得好：“一场秋雨一场凉”。秋雨不同于春雨的绵绵不尽，不同于夏雨的来势凶猛，更不同于冬雨的夹风而来，它有着自己独特的韵味。

这两点儿十分调皮。透过窗户望去，雾蒙蒙一片，在天地间好像织了一层大网，让世界尽情地吮吸着它的甘霖。它是默默奉献的。

雨丝长而细，像小姑娘的绣花针；当雨丝从天而降，跳在建筑物上时，犹如一束束花朵绽开，那是迷蒙的。雨星乱跳，乱溅，我浅浅体味出雨点的活泼；雨音淅淅沥沥，清脆动人，像欢乐曲。它是内外兼修的。

我愿化作一滴雨点，随着大家一起从天而降，热情地奔向大地，用短暂的生命，无所顾忌的洗涤出一个干净的世界。

雨渐渐停了，心不知何时豁然开朗，仿佛须臾之间悟到了什么。奉献是一种潇洒，恰似这雨。

合肥市实验学校七(5)班
郭星月

雾霾

最近突然起了大雾，以前上学的路上能看见湛蓝湛蓝的天空，雪白雪白的云朵，还有红彤彤的太阳。现在什么也看不见了，天空到处都是灰蒙蒙的。老师告诉我们，这是雾霾。我心里想，雾霾这个名字好像很好听，怎么会对我们有伤害呢？

可是，我想错了，雾霾真的是很可怕的东西。不信，我说给你听听。雾霾可以让人吸入很多有害的物质，导致人们生病。医生说，有雾霾的天气最适合病菌生长，所以就会有许多的传染病发生。另外，雾霾还会让人看不清东西和道路，造成各种交通事故。所以，我对周围的朋友和家人说，有雾霾的时候，尽量不要出门，要戴口罩，多喝水，多吃水果。

我想，以前没有雾霾的天气可真好呀！我们可以自由地呼吸，快乐地上体育课，现在只能待在教室里。老师告诉我们，要好好保护环境，少开车，不做污染环境的事，慢慢地天空就会变蓝了，才不会有这么恶劣的雾霾。

合肥市琥珀小学三(4)班
徐子轩 指导老师：许修平

淘气多多

多多是我外婆家的一只狗，它的全名叫“福多多”。为什么叫它“福多多”呢？那是因为外公外婆特别喜欢它，希望它能开开心心，快快乐乐的，做一只福气的狗狗。

多多一身金黄色的毛，黑宝石般的眼睛，很机灵地看着四周。一条条蓬松松的尾巴，整天开心地摆来摆去。

多多很淘气。有一次，我正在津津有味地吃一块香喷喷的排骨，多多不停地在我身边跳来跳去，好像在说：“给我一点吧，给我一点吧！”可我也很喜欢吃啊，所以也没给它。突然，多多猛地向我一扑，我被它吓一跳，手一松，排骨就掉了下来。多多赶忙叼起排骨，得意地摇着尾巴，高兴地跑开了。

多多也是一条通人性的狗。每一次我们回外婆家，它都会在门口迎接我们。我们一下车，它就会往我们腿上扑，然后围着我们转圈圈，像是在说：“你们来看我啦！”我们必须得陪它玩一会，它才会“心满意足”地安静下来。如果我们回去时，外婆家没人，他会很准确地给我

最美的树叶

秋天，我家小区有许许多多、美丽动人、千奇百怪的种类繁多的树叶。这里有一场“树叶比花美选美大赛”，我荣幸当上了主持人，由我为大家主持。

“一号选美选手出场，人呢？”“我在这里，我是可爱小巧的玫瑰叶，我最爱穿紫绿色的连衣裙了。大家都喜欢玫瑰花吧？要不是我的衬托，她能这么美吗？(带着愤怒)”

“谢谢可爱的玫瑰叶，有请二号选美选手出场！”

“大家好，我是妖娆多姿的橘子叶，我爱穿‘邮筒装’。评委们都喜欢吃橘子吧？他们都是我的儿女，没有我的栽培，他们能那么美味吗？”

“谢谢美丽的橘子叶女士。有请下一位选手！”

省略三十位……

“有请下一位。”

“大家好，我是第三十三号选手，我是拥有天使的脸蛋、魔鬼的身材的桃树叶。我天生的绿，无人能比。我呈尖矛型。我令桃子美丽，令她们多汁，不然桃子怎会如此美味？”

“谢了，下一位。”

又省略了三百人……

“第三百三十三号入场！”

“评委们好，我们是‘枇杷传说’。”“我是枇杷。”“我是香樟。”“内在美是我的代言。”“品行美是我的广告。”“我的纹路独一无二。”“我的香气扑朔迷离。”“我的果实酸甜可口，皮薄汁多。”“我的果实香嫩美味。”“请大家投我们一票吧！谢谢。”

“下一位！”……(N多位选手)

“我宣布，冠军，是——所有的树叶！你们都是最美的！祝贺你们！”

“万岁！”

选美大赛圆满落幕，所有无私奉献的叶子都是最美的！

合肥市园上园小学五(3)班 褚天舒

指导教师：孙华

给远方朋友的一封信

管欣悦同学：

你好！

上一次我去了你的家乡，那里山清水秀，到处绿意盎然，是个充满诗情画意的地方。现在，我想邀请你来我的家乡——合肥做客。

我的家乡是安徽省省会合肥，这里是“三国的故地，包拯的家乡，淮军的摇篮”。我最喜欢去位于政务中心的天鹅湖游玩。湖边的沙滩上，是我们孩子们的快乐天堂。晚上，天鹅湖旁边的景观灯柱全都亮了起来，绚丽多彩。

宁国路是有名的龙虾一条街，每当龙虾节来临之际，一盘盘被炸的通红油亮的龙虾，在灯光的照耀下泛着诱人的光泽，散发出一阵阵扑鼻的香味。

怎么样？你喜欢我的家乡吗？喜欢就快点来吧，我和家乡会张开双臂欢迎你。

祝你生活愉快！

你的好朋友 王代月

2014年10月23日

合肥市凤凰城小学四(4)班 王代月

指导教师：闫红



们带路，找到外公或者外婆。而每次当我们走时，它会一直跟着我们，只要没被外公发现，它就会一直跟着我们的车子跑，直到被我们发现，然后送回外婆家。尽管多多知道跟我们跑，回来后还要受“皮肉之苦”(外公会惩罚它)，可是它每次都还是坚持偷偷地跟着，好像很舍不得我们。

这就是我们家可爱的、有灵气的“淘气多多”！

合肥市光华学校五(3)班 程思齐

小动物的阅读分享会

一个夏日的夜晚，蜀山森林公园的动物们吃过晚饭，纷纷都来到了森林里散步。这时，狮子大王说：“听说人们开展了‘大湖名城，悦读合肥’的全民阅读活动，今天我们也来举行一次动物阅读分享大会吧。”狮子大王话音刚落，小动物们连声叫好。

爱读书的山羊迈着方字步，抢先走到狮子面前，慢条斯理地说：“据《庐州府志》记载，合肥是一座历史悠久的古城，因东淝河与南淝河于此汇合而得名，古称庐州，又名庐阳。素以‘三国旧地，包拯故里，淮军摇篮’闻名于世。合肥是国家首批三个园林城市之一，有绿色之城的美称。”

孔雀、麋鹿不约而同地说：“生活在合肥这个绿色之城是我们的荣幸啊！”

这时小兔子竖起两只大耳朵，一蹦一跳地来到它们中间，大声说：“你们知道曾入选合肥‘十佳老地名’的孝肃桥吧，是最能体现包拯精神的老地名，‘孝于人民，肃于律己’已经成为今人的‘座右铭’啦……”

兔子的话还没讲完，蹲在树上的猴子跳了下来，炫耀道：“俺老孙饱览群书，上知天文，下知地理，你们谁知道铁面无私的来历吗？”

缅甸象不急不慢地回答：“这个词的出处是来自清代曹雪芹的名著《红楼梦》第45回：我想必得你去作个‘监社御史’，铁面无私才好。”

猴子急忙摆手，“错也，错也！最近我读了《休闲读品天下》才知铁面无私的真正来源：包河里的鱼，因为脊背漆黑，被老百姓称之为‘铁面鱼’；包河里的藕为七孔红花藕，不仅鲜嫩可口，而且断之无丝，称之为‘无私藕’，两者合二为一即是‘铁面无私’之意。”

小松鼠高举着它大大的降落伞，附和道：“看来我们要多读书，读杂书，不能只在一处用功，像蜜蜂采蜜一样，采过许多花，才能酿出蜜来。倘若只叮在一处，所得就非常有限，枯燥了。”

在一旁正听得津津有味的老虎正想做总结发言，“叮铃铃”一阵急促的铃声把我吵醒，我赶紧起床，揉揉眼睛，心想：读书的乐趣真是无穷呀！如果把合肥的每个小区、公园、森林……建个有氧书吧，人们无论在什么地方都能随手拿到一本书来读，既美化环境，又方便大众阅读，那该多好呀。这就是我的梦想，简单，但不遥远。

合肥市屯溪路小学五(2)班 周迦勒

指导老师：周红

欢迎星报小记者踊跃投稿

邮箱：scxbxjz@163.com

